
E
rik Lif, Insplanet,  hävdar att
prob lemet med att allt färre
får ut 80 procent av sin lön
i a-kassa är löst genom

 tecknandet av privata eller kollek tiva
 inkomstförsäkringar (DI Debatt
24/5). 

Därmed skulle det rödgröna
blockets löfte om höjt tak i a-kassan
vara en onödig kostnad. För de allra
flesta är priset för en privat inkomst-
försäkring överkomlig, menar han
vidare.

Det är uppenbart att Lif lever i en
helt annan värld än våra medlem mar
i IF Metall. En snabb sökning på
 internet visar att en inkomstförsäk-
ring, som vid arbetslöshet ger
80 procent av lönen i 100 dagar,
 kostar runt 1 000 kronor i månaden
för en  normal indu striarbetare.

Vi i IF Metall har också räknat på
en kollektiv inkomstförsäkring för
våra medlemmar – medlemmarnas
kostnad för a-kassan skulle i princip
för dubblas. 

Den borgerliga regeringen beslu-
tade 2007, trots att a-kassan redan är
fullt finansierad via  arbetsgivar -
avgifterna, att ju fler arbetslösa med-
lemmar en a-kassa har, desto mer ska
kassan betala till staten. 

Denna ”Reinfeldt-avgift” tving-

ade IF Metalls a-kassa att höja avgif-
ten kraftigt och kommer inte med-
lemmarna till godo utan går direkt in
i statskassan. 

Det gör att våra medlemmar redan
går på knäna. De har  inte råd med
någon inkomstförsäkring, varken en
privat eller kollektiv.

Inkomstförsäkringar fungerar  bara
inom områden där  arbetslös heten är
låg. Trots att en ljusning kan skönjas
är hög arbetslöshet  fort farande
verklighet inom industrin.

Staten ska och måste ta ansvar för
att människor inte går under  eko -
nomiskt när arbetslösheten slår till.
Med den borgerliga regeringen har
vi tyvärr kommit långt bort från det
som förut var en självklarhet.

IF Metall välkomnar därför det
rödgröna blockets löfte om att höja
taket i a-kassan. Det är den enda
 vägen att gå.
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Alliansens regelförenklingar
underlättar företagens vardag

Alliansen har målmedvetet  arbetat för att minska företagens regelbörda. Redan har 
590 av över tusen förenklingsåtgärder genomförts, resten kommer inom ett år. Får 
Alliansen förnyat förtroende kommer vi att fortsätta att sänka  före tagens regelkostnader,
skriver Alliansgruppen för entrenörskap.

A
rbetet med att förenkla var-
dagen för entre prenörer är
en viktig del av regeringens
jobbpolitik. Efter  decen -
nier av ökat krångel ser vi

nu ett historiskt trendbrott –  regel -
bördan minskar. Får Alliansen förnyat
förtroende kommer vi att fortsätta att
sänka  före tagens regelkostnader.   

I skuggan av en förnyad internatio-
nell oro uppvisar det svenska  före -
tagandet positiva tendenser. Inled-
ningen av 2010 visar ett kraftigt ökat
nyföretagande. Undersökningar visar
att nästan en tredjedel av  småföre -
tagen kommer att anställa under 2010. 

Mycket talar för att Sverige relativt
sett går stärkt ur krisen, men det förut-
sätter att vi fortsätter på den  inslagna
vägen med att förbättra  företags kli -
matet och inte minst  minska regelbör-
dan för företagen. 

En ständigt ökad regelbörda har
 under decennier tyckts vara en ofrån-
komlig del av  företagens vardag. Snart
sagt varje politisk ambition har haft en
avigsida i form av mer krångel och
större administrativa kostnader för
 före tagen. Det vittnar om en outtalad
acceptans från en rad socialdemokra-
tiska regeringar för att öka  regel -
bördan, bara de haft en riktad insats
 eller tillfälligt stöd att peka på som
kompensation. 

De byggde upp en ohanterlig regel-

Innovationer behöver patent 

mängd som i princip varje  mindre
 företagare har upplevt problemen
med. Tidigare genomförda insatser, till
exempel den Simplexgrupp som Mona
Sahlin tillsatte 1998, har varit uddlösa.
Det har saknats en tydlig strategi och
målbild, men framför allt – verktygen
har inte fungerat. 

Alliansen har gjort upp med  gångna
regeringars attityder och misslyckan-
den. Vi formulerade 2006 en tydlig mål-
bild och gick in i regeringsarbetet med
övertygelsen att regelförenklings  arbe-
tet behövde reformeras i grunden. Det
heltäckande och strukturerade arbete
som har genomförts har lagt en stabil
grund för ett fortsatt framgångsrikt
och långsiktigt regelförenk lings arbete. 

Vi har ägnat mycket tid åt att bygga
upp en infrastruktur för arbetet, bland
annat genom att inrätta ett regelråd och
genomföra fullständiga mätningar av
företagens administrativa kostnader. 

Stora framsteg har gjorts, vilket
OECD konstaterar i sin senaste
granskning av Sverige. Fjolårets mät-
ning visade på ett historiskt trendbrott
där företagens administrativa kostna-
der för första gången minskar i  Sve -
rige. Därför känns det bra att i dag
 kunna visa att denna positiva trend har
förstärkts under det senaste året. 

Räknat från 2006 har företagens
 admini strativa kostnader för 2010
 samman taget minskat med 7,3 pro-

cent. Det motsvarar drygt 7 miljarder
kronor i minskade årliga kostnader för
 företagen. Tittar man bara på de  regel -
förenklingsåtgärder som har genom-
förts, har bördan minskat med 11 pro-
cent. Men vissa nya regler har  till -
kommit som gör att nettot blir något
lägre. 

Det är resultatet av ett omfattande
arbete som i nära samverkan med
 närings livet pågått i tolv departement
och på 53 myndigheter. Fram till i dag
har regeringen presenterat 1 150 för-
enklingsåtgärder, varav 590 redan är
genomförda, och av de återstående
560 genomförs ett stort antal i år och
i början av 2011.

En avgörande drivkraft har varit
 Alliansens mål att uppnå en minskad
 regelbörda med 25 procent till 2010. Vi
har  ännu inte nått ända fram, men det
finns goda möjligheter att i närtid nå
25-procentsmålet om arbetet fortsätter
oförtrutet. 

Alliansens arbetsgrupp för entre-
prenörskap och hållbar tillväxt föreslår
för 2011–2014 ett breddat, utvecklat
och fördjupat förenklingsarbete med
fokus på följande områden. 
ºFörenklingsprogram för lokal och re-
gional nivå. Regeringen uppdrog i går,
27 maj, till Länsstyrelsen i Kronobergs
län att senast i december 2010  utarbeta
ett förslag till hur länsstyrelsernas
 förenklingsarbete kan utformas. 

ºNya mål och indikatorer för större
skillnad i företagens vardag. Arbetet
med att förenkla vardagen för  före -
tagen är inte begränsat till att minska
företagens mätbara administrativa
kostnader. Det är viktigt att ta fram nya
mål och indikatorer för att kunna
 avläsa och följa utvecklingen av den
upplevda vardagen för företagen. Det
är viktigt för att kunna förenkla de
 regel verk som företagen upplever som
särskilt irriterande. 
º 25-procentsmålet förlängs till 2012.
Trots det omfattande arbete som lagts
ned, behövs mer tid för att nå 25-pro-
centsmålet. För att kunna ta del av de
förenklingar som har beslutas på EU-
nivå vill alliansregeringen förlänga
 tiden för att uppnå målet om att
 minska  före tagens administrativa
kostnader med 25 procent till 2012,
samma måldatum som satts av EU. 
ºRegelrådets mandat förlängs till 2014.
Regelrådet fyller en viktig funktion  
i arbetet med att bedöma om nya eller
ändrade regler har utformats så att de
når sitt syfte på ett enkelt sätt och dethar
redan bidragit till en kvalitetshöjning. 

För oss handlar det om att skapa ett
företagsklimat i världsklass. Vi har
 redan sänkt trösklarna för att fler ska
starta företag som kan växa i Sverige.
Det arbetet kommer att fortsätta med
oförminskad kraft. En enklare vardag
för Sveriges företagare vinner alla på. 

V
ärldsutställningen i Shanghai
är i full gång. Med ledord som
innovation och hållbarhet har
deltagarna i den svenska

 pavil jongen visat upp Sverige som ett
föregångsland bland innovatörer,
”Sweden – Spirit of Innovation”. 

Men förutsättningarna för att dessa
innovationer ska klara sig på en  inter -
nationell marknad försämras av svårig-
heterna att skydda sin patenträtt. 

Den omfattande process det innebär
att ta patent, gör att det framför allt är
större företag som utnyttjar  möjlig -
heten att skydda sina idéer. Krånglet
tvingar mindre  före tag att välja vilka
länder de vill ta patent i, i stället för att
skydda sin inno vation på samtliga
marknader. 

Lösningen är dock inte att upphäva
patentskyddet, detta skulle göra
 entreprenörer och uppfinnare  oskyd -
dade. Det är däremot värdefullt att
 göra det enklare för mindre företag att
ta patent så att vi kan ta till vara den
 utveckling som sker i Sverige.

Förhandlingarna om ett så kallat
 gemenskapspatent för EU har pågått
sedan 1960-talet. EU:s medlemsländer
har enats om huvuddragen, men det
finns fortfarande oenigheter. Ett
 gemen skapspatent skulle räcka för
skydd i samtliga medverkande länder.
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Detta skulle ge mindre företag större
chans att hävda sig i den allt hårdare
konkurrensen. Det skulle gagna före-
tag i alla storlekar, men framför allt de
mindre skulle kunna utnyttja en
 enklare process. 

Ett gemenskapspatent borde vara
en  följd av harmoniseringen av den 
 inre marknaden. Det skulle också göra
det  natur ligt att inrätta ett europeiskt
domstolsförfarande för patenttvister. 

Det krävs också att patentombud
i Sverige ges samma möjligheter och
förutsättningar som i andra länder. Sve-
rige saknar en lag om auktorisering av
 patentombud, vilket innebär att  patent -
ombud och deras biträden kan höras
i rättegång om förtrolig information om
patenträttsliga  angelägen heter som de
har fått kunskap om i sin yrkesutövning.
Det ger svenska  patent ombud en nack-
del i konkurrensen med de aktörer som
omfattas av  lagen. 

Regeringen föreslog nyligen en lag
om auktorisation av patentombud. En
sådan lag, tillsammans med ett
 gemen skapspatent, förbättrad utbild-
ning inom immaterialrätt vid universi-
tet och högskolor och större kunskap
om immaterialrätt och patent, skulle
ge  Sverige ett mer gynnsamt förhand-
lingsläge och större möjlighet att stå
sig i den allt hårdare konkurrensen. 

”Krånglet
tvingar
mindre
 före tag 
att välja
vilka 
länder de
vill ta
patent i.”

Metallare vill ha höjt tak i a-kassan

Åke Ljunggren
föreståndare IF Metalls a-kassa
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